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УДК 616-006.6  

ПРЕДИКТОРИ РОЗВИТКУ КОЛОРЕКТАЛЬНОГО РАКУ, СУЧАСНИЙ 

ПОГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ 
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Колоректальний рак (КРР) є третім найпоширенішим видом раку, що 

діагностується. Приблизно у 41% усіх випадків раку товстої кишки припадає на 

проксимальний відділ товстої кишки, 22% - на дистальний відділ товстої кишки 

і 28% - на пряму кишку [1]. Наряду із зменшенням захворюваності та 

смертності від КРР завдяки ефективним заходам скринінгу, пропорційно 

збільшилась кількість молодих пацієнтів із зазначеним діагнозом. 

Загальновідомо, що в патогенезі раку товстої кишки основну роль відіграють 

екологічні та генетичні фактори, численні дослідження свідчать про те, що 

харчування може відігравати як причинну, так і захисну роль у розвитку раку 

товстої кишки. 

Мета дослідження - виявлення та аналіз основних предикторів розвитку 

колоректального раку для сприйняття профілактиці, ранній діагностиці, 

рівному доступу до якісної допомоги даної категорії хворих. 

Ключові слова: колоректальний рак, предиктори розвитку рака, 

діагностика рака, лікування рака, онкохворі. 

 

Матеріали та методи 

У роботі наведено результат аналізу експериментальних і клінічних 
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досліджень в пошукових системах Scientific Indexing Services, PubMed, Elibrary, 

Hinari та власні клінічні спостереження і дослідження. Проаналізовано понад 

230 клінічних випадки діагностованого КРР за період з 2007 по 2018. Особливу 

увагу приділяли анамнезу кожного клінічного випадку.  

Результати та їх обговорення. 

Безумовно ми, як і ряд авторів [1, 2], вважаємо, що вік, генетичні та 

екологічні фактори є основними предикторами у розвитку КРР. Спадкові 

синдроми включають синдром Лінча, сімейний аденоматозний поліпоз, 

MUTYH-асоційований поліпоз. Ми також відмічаємо, що Синдром Лінча та 

сімейний аденоматозний поліпоз складають переважну більшість спадкових 

синдромів КРР, на які припадає лише близько 5% від загальної кількості 

проаналізованих випадків. Нами також відмічено, що наявність сімейного 

анамнезу, даної категорії хворих, у родичів першого ступеня спорідненості, 

навіть за відсутності вищезазначених спадкових синдромів, підвищувало ризик 

розвитку КРР приблизно у 20% випадків. До інших предикторів КРР ми 

віднесли етнічну приналежність, стать, хронічні захворювання в тому числі і 

кишківника, спосіб життя та харчування. Доведено, що більшість пацієнтів 

мали афроамериканську етнічну приналежність, чоловічу стать, запальні 

захворювання кишківника - виразковий коліт частіше, ніж хвороба Крона, 

ожиріння, сидячий спосіб життя, вживання червоного м'яса і переробленого 

м'яса, вживання тютюну, вживання алкоголю, опромінення черевної 

порожнини в анамнезі, акромегалія, трансплантація нирки із застосуванням 

імуносупресивних препаратів, цукровий діабет та інсулінорезистентність, 

андрогенна деприваційна терапія, холецистектомія, ішемічна хвороба серця та 

уретероколічний анастомоз [2].  

Нещодавній мета-аналіз Shivappa et al. продемонстрував підвищений 

ризик виникнення КРР з певними продуктами харчування за допомогою 

дієтичного індексу запалення (ДІЗ) продуктів харчування [3]. Після ретельного 

аналізу, ми можемо зробити висновок, що вищий показник ДІЗ корелював з 

прозапальним потенціалом, тим самим збільшуючи ризик КРР, тоді як нижчий 
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показник DII корелював з протизапальним потенціалом, тим самим зменшуючи 

ризик КРР. Протизапальні компоненти їжі включали клітковину, алкоголь, 

мононенасичені жирні кислоти, поліненасичені жирні кислоти, омега 3, омега 

6, ніацин, тіамін, рибофлавін, вітамін В6, В12, цинк, магній, селен, вітамін А, 

вітамін С вітамін D, вітамін Е, фолієва кислота, бета-каротин, антоціанідини, 

флаван-3-оли, флавоноли, флаванони, флавони, ізофлавони, часник, імбир, 

цибуля, чебрець, материнка, шафран, куркума, розмарин, евгенол, кофеїн і чай. 

Прозапальні компоненти їжі включають енергію, вуглеводи, білки, загальний 

жир, транс-жири, холестерин, вітамін В12, насичені жирні кислоти та залізо. 

Декілька з проаналізованих нами досліджень показали причинно-наслідковий 

зв'язок між вживанням алкоголю та захворюваністю на КРР. Слід припустити, 

що ацетальдегід, метаболіт етанолу, є канцерогенним, оскільки впливає на 

синтез ДНК, репарацію, зміну структури і функції глутатіону та збільшення 

проліферації слизової оболонки товстої кишки [4,5]. Цей зв'язок був сильнішим 

в азійській популяції, ймовірно, внаслідок генетичних факторів, таких як 

метаболізм алкоголю, дієтичні фактори, такі як споживання фолатів, і склад 

тіла.  

Численні дослідження показали зв'язок між ожирінням і ризиком 

розвитку колоректального раку (20-30% на кожні 5 кг/м2 збільшення у 

чоловіків і ~10% на кожні 5 кг/м2 збільшення у жінок). Менделівське 

рандомізоване дослідження показало сильніший зв'язок між ожирінням і 

колоректальним раком у жінок, ніж у чоловіків [6]. 

Висновок Виявлення та аналіз основних предикторів розвитку 

колоректального раку дозволило продемонструвати причинно-наслідковий 

зв'язок і визначити їх роль для сприйняття профілактиці, ранній діагностиці, 

рівному доступу до якісної допомоги даної категорії хворих. 
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